KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC NHÁNH 2: NGHỀ THÊU TAY TRUYỀN THỐNG
Thời gian thực hiên 1 tuần từ ngày 09/12 đến ngày  13/12/2024 
Người thực hiện: Nguyễn Thị Cúc

Thứ 2 ngày 09 tháng 12 năm 2024
Hoạt động học: Dạy trẻ kỹ năng thoát hiểm khi gặp hỏa hoạn
Lĩnh vực: Phát triển TC- KNXH

1. Mục đích – yêu cầu:
- Trẻ nêu được một số nguyên nhân gây hỏa hoạn và những thiệt hại do hỏa hoạn gây ra. Biết kêu cứu và chạy khỏi nơi nguy hiểm.
- Trẻ phát hiện được một số vật dễ gây hỏa hoạn và giải thích được vì sao không được đặt chúng gần lửa. Đưa ra được cách ứng xử phù hợp khi có hỏa hoạn xảy ra.
- Giáo dục trẻ biết cách phòng, chống hỏa hoạn trong sinh hoạt hàng ngày. Trẻ tích cực tham gia thảo luận cùng cô giáo và các bạn.
2. Chuẩn bị: 
- Video: Chữa cháy như thế nào?; Phòng hỏa hoạn
- Powerpoint trò chơi: Chọn đáp án đúng
- Đá khô, đốm lửa giả.
- Khăn, bình chữa cháy.
3. Tiến hành:
*HĐ1: Bài thơ “Xe chữa cháy”
- Cho trẻ đọc bài thơ: Xe chữa cháy 
+ Các con vừa đọc bài thơ gì? Khi nào thì cần xe chữa cháy? 
- Cô dẫn dắt trẻ vào bài học 
*HĐ2: Nguyên nhân gây hỏa hoạn và kỹ năng xử lý khi có hỏa hoạn.
* Nguyên nhân gây hỏa hoạn
- Cô cùng trẻ trò chuyện về nguyên nhân có thể gây hỏa hoạn:
+ Hỏa hoạn là do đâu?
+ Khi nào thì sảy ra cháy nổ?
- Cho trẻ xem một số hình ảnh hỏa hoạn xảy ra, trò chuyện:
	+ Con cảm thấy gì khi xem những hình ảnh này?
	+ Khi hỏa hoạn xảy ra gây nên những thiệt hại gì?
- Cô khái quát lại nguyên nhân gây hỏa hoạn và những thiệt hại có thể sảy ra khi có hỏa hoạn.
* Kỹ năng xử lý khi có hỏa hoạn
- Cô cho trẻ xem video chữa cháy thế nào?
+ Trong video bố chữa cháy bằng cách nào? 
+ Chúng mình có tự chữa cháy được không? Vì sao?
+ Vậy khi có cháy chúng mình lên làm gì?
- Cho trẻ xem kỹ năng ứng xử khi có hỏa hoạn
- Chúng mình nên làm gì khi có cháy?
- Cô khái quát lại cách ứng xử khi có cháy
- Cho trẻ chơi trò chơi: Chọn đáp án đúng 
* Làm sao để phòng hỏa hoạn
- Cô cho trẻ xem cách phòng hỏa hoạn, trò chuyện về cách phòng hỏa hoạn:
	+ Các con lên làm gì để phòng hỏa hoạn?
- Cô giáo dục trẻ biết phòng chống hỏa hoạn trong sinh hoạt hàng ngày.
* HĐ3: Bé làm gì khi có hỏa hoạn
- Cô tạo tình huống có hỏa hoạn xảy ra.
- Trẻ thực hành kỹ năng ứng xử khi có cháy.

Đánh giá trẻ hàng ngày:







Thứ 3 ngày 10 tháng 12 năm 2024
Hoạt động học: Đếm đến 7, nhận biết các nhóm có 7 đối tượng, nhận biết chữ số 7
Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
1.  Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết đếm đến 7, nhận biết được các nhóm đối tượng có số lượng 7, nhận biết chữ số 7.
- Trẻ có kĩ năng xếp tương ứng, đếm, so sánh sự hơn kém và tạo nhóm có số lượng 7. Trẻ hỏi lại hoặc có biểu hiện qua cử chỉ, điệu bộ, nét mặt khi không hiểu người khá nói.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
- Mỗi trẻ 1 rổ đựng 7 cái cốc, 7 cái thìa và các thẻ số từ 1->7, 2 thẻ số 7.
- Bài giảng ôn số lượng 6, lập số 7 trên powerpoint
- Các đồ dùng gia đình có số lượng 6-7 để xung quanh lớp.
- Bài tập tìm nhóm số lượng 7 và nối vào số tương ứng. Bút dạ đủ cho trẻ.
- Băng đài .
3. Tiến hành
* Hoạt động 1: “Ôn nhận biết số lượng, chữ số trong phạm vi 6”:
- Cô cùng  trẻ chơi “Gánh gánh gồng gồng”. Cô hỏi trẻ:
+ Bạn nhỏ trong bài hát vội về nhà xây cái gì?
+ Nấu cơm nếp chia cho những ai?
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi ”Đi siêu thị”. Trẻ đi siêu thị mua đồ gia dụng theo yêu cầu của cô.
...
* Hoạt động 2: “Đếm đến 7, nhận biết chữ số, số lượng 7”:
- Cho trẻ đi lấy rổ đồ dùng. Cô hỏi trẻ:
+ Trong rổ các con có những gì?
+ Xếp hết số cốc ra. 
+ Xếp 6 cái thìa ra. Mỗi cái cốc xếp tương ứng với 1 cái thìa, xếp bên dưới thẳng hàng từ trái qua phải.
+ Đếm số lượng cốc
+ Số cốc và số thìa như thế nào với nhau? Tại sao?
+ Muốn hai nhóm có số lượng bằng nhau thì phải làm gì?
+ Xếp thêm 1 cái thìa. 6 thêm 1 bằng mấy?
+ Bây giờ 2 nhóm có số lượng như thế nào với nhau? Bằng nhau và bằng mấy?
+ Đếm số thìa? đếm số cốc? 
+ Cả 2 nhóm đều có số lượng bằng 7 thì cần tìm thẻ số nào tương ứng
+ Cô giới thiệu chữ số 7, cô đọc mẫu, cho trẻ đọc theo nhiều hình thức: tập thể, tổ nhóm, cá nhân.
+ Cho trẻ tìm thẻ số 7 đặt tương ứng vào 2 nhóm.
+ Cho trẻ chỉ vào 2 nhóm đếm, đọc chữ số.
+ Cất 2 cái thìa vào rổ. 7 bớt 2 còn mấy? Đếm số thìa.
+ Cất 2 cái thìa. 5 bớt 2 còn mấy. Đếm số thìa
+ Cất lần lượt hết số thìa
+ Cho trẻ vừa cất cốc vừa đếm. Cất chữ số vào rổ.
* Hoạt động 3: “Cùng tìm nhóm bạn”:
- TC “Tìm về đúng nhà” . Cô giới thiệu tên TC, cách chơi, luật chơi. Cô cùng trẻ dung dăng dung dẻ khi có hiệu lệnh chạy về ngôi nhà có số 7. Cô Ktra KQ của trẻ.
- Cho trẻ về 5 nhóm ngồi khoanh tròn nhóm đồ dùng có số lượng là 7 và nối với chữ số tương ứng . Cô Ktra tuyên dương trẻ.
Đánh giá trẻ hàng ngày:












Thứ 4 ngày 11 tháng 12 năm 2024
Hoạt động học: Thêu hoa bằng sợi len
Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ

1.Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết cầm kim, luồn len, biết thêu hoa đơn giản bằng len.
- Rèn cho trẻ kỹ năng phối hợp giữa hai bàn tay khéo léo khi thêu để tạo thành những tác phẩm theo mẫu. Rèn cho trẻ kỹ năng, phối hợp màu sắc, bố cục cân đối tạo thành tác phẩm đẹp.
- Giáo dục trẻ yêu thương, gìn giữ nghề truyền thống. Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động cùng cô và các bạn.
2. Chuẩn bị: 
*. Đồ dùng của cô:
- Những đồ dùng là sản phẩm từ nghề thêu: Áo dài, nón, túi xách
- Khung tranh thêu bông hoa bằng sợi len; chiếc nón thêu hoa bằng sợi len.
- Khung tranh rỗng để thêu mẫu
- Nhạc bài hát “Kim chỉ nhảy múa”
*. Đồ dùng của trẻ:
- Khung thêu: Khung thêu to, nhỏ
- Những khung tranh bằng vải bao bố có vẽ hình bông hoa vẽ sẵn
- Nón có hình bông hoa vẽ sẵn
- Nguyên vật liệu: Kim thêu, len màu các loại.
3. Tiến hành:
*HĐ 1: Cô giáo duyên dáng
- Cô mặc trang phục áo dài, đội nón có các họa tiết thêu hoa trình diễn cho trẻ xem.
+ Các con thấy  màn trình diễn của cô như thế nào?
+ Các con hãy quan sát cô xem trang phục của cô hôm nay có gì khác mọi ngày?
- Cho trẻ quan sát tà áo dài có họa tiết thêu, trò chuyện:
	+ Trên áo cô có họa tiết gì?
	+ Làm sao để làm lên họa tiết này?
	+ Vật liệu để thêu lên áo cô là gì?
- Cho trẻ quan sát chiếc nón:
	+ Chiếc nón của cô có gì khác với những chiếc nón thông thường?
	+ Hình ảnh trên chiếc nón là hình gì?
	+ Thêu bằng chất liệu gì?
- Cô giới thiệu nội dung bài học hôm nay: Thêu hoa bằng sợi len.
- Cho trẻ quan sát khung tranh thêu bông hoa:
	+ Cô có gì? Bông hoa trong tranh được tạo lên từ gì?
	+ Bông hoa thêu của cô có đặc điểm gì? (Màu sắc, hình dạng)
	+ Để thêu được bông hoa như vậy cần  có gì?
	+ Muốn tạo thành bông hoa phải làm sao?
- Thêu mẫu cho trẻ quan sát, hướng dẫn cách thêu:
	+ Mũi kim đầu tiên đâm từ sau bức tranh đâm lên
	+ Kéo sợi len để thừa lại một đoạn để mối.
	+ Đặt mũi kim ở phần cuối của đường vẽ, đâm xuống và kéo sợi len cho đến khi sợi len được kéo căng và phủ kín mặt vải.
	+ Sau đó lại đâm mũi kim từ dưới lên và lặp lại thao tác như trên cho đến khi len được phủ kín nét vẽ.
	+ Phối hợp màu sắc sao cho hài hòa: Lá màu xanh, cánh hoa 1 màu, nhụy hoa màu khác với cánh hoa.
- Hỏi ý tưởng của trẻ:
	+ Con thích thêu bông hoa như thế nào?
	+ Để thêu được con cần chọn nguyên vật liệu gì?
*HĐ 2: Thêu hoa bằng sợi len
- Cô cho trẻ đi lựa chọn nguyên liệu để thêu( Khung tranh hình chữ nhật, khung hình tròn, nón, khung to)
- Về chỗ và thực hiện thêu hoa trên khung tranh.
- Cô bao quát, gợi mở khi trẻ gặp khó khăn.
*HĐ 3: Triển lãm tranh thêu 
-  Cho trẻ đặt sản phẩm lên bàn và nhận xét
+ Đây là sản phẩm của ai? Các con đã làm như thế nào?
+ Con có nhận xét gì về sản phẩm thêu của bạn?
+ Con thích sản phẩm nào nhất? Vì sao?
- Cô nhận xét chung, tuyên dương trẻ.
- Cô giáo dục: Mỗi nơi đều có các nghề truyền thống theo vùng miền. Để những nghề truyền thống như nghề thêu có thể duy trì và phát triển rất cần các con học hỏi, gìn giữ và phát triển. Hãy học hỏi và phát triển nghề thêu truyền thống của dân tộc các con nhé.
- Kết thúc: Hát múa “Kim chỉ nhảy múa”, tạo dáng chụp ảnh lưu niệm cùng các sản phẩm.
Đánh giá trẻ hàng ngày:











Thứ 5 ngày 12 tháng 12 năm 2024
Hoạt động học: VĐCB “Ném xa bằng hai tay”
                                                                       - Lĩnh vực: Phát triển thể chất
    - TCVĐ: Kẹp bóng
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết ném đúng động tác “Ném xa bằng 2 tay”thực hiện đúng tư thế, biết dùng sức của tay và thân để ném túi cát đi xa ở khoảng cách xa 3m
- Rèn kỹ năng phối hợp tay, mắt  khi thực hiện vận động.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động
2. Chuẩn bị:
- 20 túi cát, bóng đủ số trẻ
- Sắc xô, vạch kẻ
- Nhạc bài hát: “Cháu yêu cô chú công nhân”
3. Tiến hành:
*HĐ1: “Khởi động cùng các bác thợ”:
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: “  mô phỏng động tác công việc của nghề thêu truyền thống “ chơi 2-3 lần. 
- Hỏi trẻ :  + Các con vừa chơi trò chơi gì?
       + Các con vừa làm các động tác công việc của nghề gì? 
- Cho trẻ đi khởi động các kiểu đi: Đi bằng mũi chân, gót chân, đi khom, chạy nhanh - chậm và về tổ.
*HĐ2. Thử tài cùng các bác thợ
* Tập BTPTC
- Cho trẻ tập các động tác trong bài tập phát triển chung 2 lÇn x 8 nhÞp 
+ Tay: Co và duỗi từng tay, kết hợp kiễng chân.
+ Lưng, bụng, lườn: Nghiêng người sang hai bên, kết hợp tay chống hông, chân bước sang phải, sang trái.
+ Chân: Chân đưa ra phía trước, đưa sang ngang, đưa về phía sau.               
+ Bật: Bật chân trước, chân sau.
- ĐTNM: 
+ ĐT1: Co và duỗi từng tay, kết hợp kiễng chân
+ ĐT2: Chân đưa ra phía trước, đưa sang ngang, đưa về phía sau
* VĐCB“Ném xa bằng hai tay”
- C« tËp mÉu lÇn 1
- C« tËp mÉu lÇn 2 + c« gi¶ng gi¶i c¸ch th­c hiÖn
	+ CB: từ vị trí của mình cô  đi lên lấy túi cát cầm bằng hai tay đứng chân trước chân sau hoặc đứng chân rộng bằng vai sau vạch xuất phát. 
	+ TH: Khi có hiệu lệnh hai tiếng sắc xô hai tay cầm túi cát đưa vòng từ dưới ở phía trước lên cao hơi ngả người ra sau, dùng sức của 2 tay và thân để ném túi cát đi xa.
- Mời 2 trẻ khá lên tập (Cho trẻ nhận xét bạn tập)
- Cho trẻ tập lần lượt. ( Cô chú ý quan sát, sửa sai cho trẻ).
- Cho trẻ thi đua theo tổ.
- Hỏi trẻ tên vận động. Các con vừa chơi trò chơi gì?
- Mời 2 trẻ thực hiện lại vận động
- TCVĐ: “Kẹp bóng”
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, luật chơi
- Tổ chức cho trẻ chơi 2 lần.
* HĐ3:  Thư giãn cùng các bác thợ.
- Trẻ nhẹ nhàng đi lại 2 - 3 vòng .
   Đánh giá trẻ hàng ngày:















Thứ 6 ngày 13 tháng 12 năm 2024
Hoạt động học: Trò chơi chữ cái u – ư
Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ
1. Mục đích yêu cầu:
- Ôn luyện, củng cố nhận biết chữ cái “u, ư” thông qua các trò chơi.
- Trẻ phát âm và tìm đúng các chữ cái “u, ư” trong các trò chơi. Rèn cho trẻ thói quen nói rõ ràng, đủ câu.
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động cùng cô và các bạn.
2. Chuẩn bị 
* Đồ dùng của cô”
- Bài giảng powpoint gồm các nội dung: TC “Xé túi mù”; Ong tìm chữ”
- Máy điện thoại
* Đồ dùng của trẻ:
- Túi mù có chứa các nét chữ bên trong.
- 8 khay cát màu, rổ hạt đỗ, rổ sỏi, đất nặn, bảng đen, bìa kê.
3. Tổ chức 
* HĐ 1: Ôn chữ cái “u, ư”
- Cô cho trẻ lên chơi xé túi mù, đưa ra bức tranh “ Khung thêu”và hỏi trẻ
+ Cô có gì đây?
+ Trong túi mù có hình ảnh gì?
- Cô giới thiệu từ “Khung thêu” cho trẻ xem trên máy tính, cho cả lớp đọc lại từ: “Khung thêu” 2-3 lần
+ Trong từ: “Khung thêu” có những chữ cái nào các con đã được học?
- Trẻ lên nhấp chuột và chọn chữ cái đã học “ê, u”
- Cô cho cả lớp đọc lại lần lượt chữ cái “u” 1-2 lần ( đọc theo hiệu ứng xuất hiện của chữ)
- Cô giới thiệu TC1 “Ong tìm chữ ”, cách chơi và luật chơi
+ Cách chơi: Trên màn hình xuất hiện các kiểu chữ u, ư trẻ lựa chọn chữ kiểu chữ in thường, in hoa, viết thường. Trẻ tìm chữ u, ư trên màn hình.(Cá nhân trẻ chơi)
- Vận động cùng bài hát chữ  u - ư
- Cô cho mỗi trẻ 1 túi mù, trẻ đoán đồ vật bên trong túi mù của mình:
	+ Các con đoán xem trong túi mù của các con là gì?
	+ Trẻ xé mở túi mù.
	+ Trong túi mù của con là gì?
- Cho trẻ xếp chữ u – ư từ các nét
- Hỏi trẻ: Chữ u và ư có gì giống và khác nhau?
* HĐ 2: Bé vui cùng chữ cái “u, ư”
- Cô cho trẻ tham gia ôn luyện, củng cố chữ cái “u, ư” thông qua các trò chơi
* TC1: Bé xếp chữ
- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi, cách chơi
+ Chia lớp thành 2 đội, các thành viên trong đội sẽ phối hợp cùng nhau xếp thành hình chữ u và chữ ư.
+ Cô chụp ảnh lại và cho trẻ xem để kiểm tra kết quả của các đội.
* TC2: Chữ cái biến hình
- Cô chia trẻ thành 4 nhóm, mỗi nhóm 1 rổ đồ dùng để tạo dáng các chữ cái u, ư
+ Nhóm 1: Khay cát màu: trẻ dùng ngón tay vẽ chữ cái u, ư trên cát
+ Nhóm 2: Rổ cúc màu: Trẻ dùng  cúc màu  xếp thành chữ cái “u, ư ”
+ Nhóm 3: Đất nặn: Trẻ dùng đất nặn nặn thành chữ cái “u, ư ”
+ Nhóm 4: Rổ sỏi: Trẻ dùng viên sỏi xếp thành chữ cái “u, ư ”
[bookmark: _GoBack]- Cô tổ chức cho trẻ chơi, bao quát và nhận xét trẻ chơi.
* HĐ 3: Kết thúc
- Hát vận động bài hát chữ u ư
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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